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CONCURSUL DE MATEMATICA “ LOUIS FUNAR “

Solutii 5i- barem de corectare
Clasa a-1V-a

10 puncte din ﬁficiu
Subiectul |

1 2 =y 4 5 6

b a8 [ C C

Subiectul II

1. Cazull: 1a,2a (aitfal jocul se opreste), 3 r (nu avem trei bile consecutive de aceeasi culoare), 4

i
A PR R R R R RE EE e Sae S e S B LR BRI IET TRt T A = SRR

a (altfel ;‘qtll:ul S8 OPreste). . e

Avem doua subcazuri -

Sa implica &r (altfel avem trei bile consecutive de aceeasi culoare). i

Sau
Sr implicd 6a (altfel jocul SB Opreste) . s

Cazul II; Este identic cu cazul | numaicd a se schimbacur,.......

Jocul s OPreste Ja BHE 8 108, . i s s rras a4 64 bt pan s b mpn a4 bR b b4 6 4SS L e B

3 B TP e amiorasnms s ene e sy
a =2 Dl
a€{2 468} %

R § K 3 S SO A ONL SN, S

B P

S5p

RERPRPPIRRE ) |

.. 8p
4p

wersassaeen JOP

o AP

QI E TRIAE B3, UAY ciiaiiiiinst o biadsd o b s A A A S S R i

Nota : orice altd solutie corectd este notata cu punctajul maxim
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CDNCURSUL DE MATEMATJCA LouIsS FUNAR af

Solutii si barem de mm_
Claza a-V-a

10 puncte din oficiu
Subiectul |

. I = |a 5 |6

a b d a - b b

Subiectul Il

1. Numdrul 3% este numdr impar oricare ar fi x numdr natural . SO e Y SR o
Numarul 6% si 8% este ﬂumar paroricare arfiy £ 051 2 # Do msicssminisssiies
Deoarece intr-un membru avem un numdr par i in celdlalt un numar impar, avem ci 'v' # 0 sau
b o R e
Dacdy =0 atunci 0 < z < 3, ecuatia nu are solutii.... T
Dacdz=0atunciy € {1.2,3}... _d_.u,.,2p
Dam valori lui y si obtinem rj ¥=3 §i | E5 R N

x=3, y=3,z=0.. e m— TN e T A S e R e s i s e B

o 8 A B S e i A P APREAE B S E R L A R B KR R R R R e g S e b bdda

L & L T ]

A =1008: 2016 (20162 4 1) = U{A) = B ccicimisiiimiossissimaisisioisssssissisn sasbrriswmss v simsioss
B =1008-2016- (20161008 + 1) = u(B) = 2. smsien s racensissssss 1 O
b.

B = Ao TROOE o FOEBYE icciicsiniiisisiiimi i mm s i s iyt snness I

3. Asumanumerelor de pe cartonagele lui Alex. ..
B suma numerelor de pe cartonasele Iui BOBOAN. ..o v imsm sonsmmasisssreassres cos oo sassssons s smssss )
Ceamai micAvaloarealuiBeste 1 + 2+ 34 4+ 15 = 120ucicvniinissis e e 2P
Cea mal micd valocare a lui A este 3 - 120 = F60......vrvmimiseneasieneses s ssinnny srbpmstamsrs smasi s
CeamaimarevalvarealuiAeste 17T+ 18+ 194+ 4 31 = 360, rreeeiien B
A nu poate fi decat 360 51 B nu poate fidecat 120.....oovis e s
AR ElERE 1738, 10 v i e Aoy e e
BORdan AleBe X 203 i B i b o i i b bR Y A s o 45 Bt P
Numéru!acnspecartnnaﬂ.nl ramas esten= ]-.E e rr)

Nota : orice altd solutie corectd este notatd cu punctajul maxim



CONCURSUL DE MATEMATICA “ LOUIS FUNAR “

Solutii si barem de corectare -

Clasa a-Vi-a

. 10 puncte din oficiu

Subiectul |
I U T ER et
l-__-]_--;— TS | | |
d la b C | a e
g Subiectul I ;

P lay2s=242440"s 420005, e P AR S S S e BT oe o v SRS
2e—g=2+2 420w +MEpple_ g Laiamy ity L 2 i PRSI
R, e 4p

b} Ultima cifra a lui 2" esle 6 LA S S i s S e e

Deci ultima cifrz a lui s este 5 = s este divizibil cu 5 L e R e e e e e A

2. Daca n = dk, atunci u{?‘n] =l=uwa) =7 = anueste patral PErTCC oo e esee e dp

| Daca n=4k+1, atunei ul?n] =7 =ula] =3 = anueste pairat DErfEC .o, dp
| Dacan=4ks?, atuncia=7" ., y=% '?Jf -4=7-701 =3 = 7. M+ 1) —4 =

L L e et o e e e e T e e e e e 4p

Inacestraz 5/a si25Fa=sanueste patrat perfert ... 2p

i

Dacan=4k + 3, aruncia = 7. {?":."' ~-4=7. M+ 1) =4 = L P -4= Wian +339
= UHIMEle doul ciTre ale Tl ashm IMETR. ... oot i o i s i e e .2p
Un pdtrat perfect nu poate avea ultimele doud cifre impare. ... .o np

Cum ultimele doua cifre ale luia sunt impare, deducem ca a ms este patrat perfect. . .., p
3. Fie A, B, C D, EsiFcele sase puncte, Din A pornese 5 segmenle colorate cu doua calon ap

Conform principiului lui Dirichlet vor exista cel putin tre| segmente ce aceeasi culoare ... 4p

54 presupunem ca acestea ar fi [AB], [AC], [AD] si ca toate Sunt rosii ... oo oo dp

Daca unul din segmentele [BC], [CO] sau [BD] este rosu, problema se incheie . . ip

Daca toate segmentele [BC], [CD}, [BD] sunt nezre, atunct iaras: problema este rezolvala . 4p
Nota : orica alta solutie corecta este notatd cu punctajul maxim
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CONCURSUL DE MATEMATICA “ LOUIS FUNAR “

.%ulmig si barem de corectare
Clasa a-Vll-a

10 pun_r.'te din oficiu
Subiectul |

1 2 RE 4 5 6

b d ~ e a a b

Subiectul il

1. Fie N mijlocul lui (: 1+ | W U S8 A e B A
L ope ..
MK = T............n.n...,.mu-......m.........‘....-...........,,.“.,,_,..,._.,......,.,......I(............_.,,,...................Ip

I BN O e i S A A A o
M(LACB) = M(LPMB) = 607 .ot vssmmsnne e s ssbissssisss e sisirssssmasmasensinassasisssss s b P
{LDAC) = MIENPM) = 30 s smsmnssas s ses s sra s sisss ress e sses O
MCEBACY 5 90T oo comesee sessasmasssarpmmarm sy et sms s oS s oA o i e i ek
MCLABC) =300 i ciiininiiiniamsniosiionsvinssies it assidesss s i e smmaiasssmsmssissmsppisorasis s L)

z 2 P
L, e e ———
+ bt MH_H‘J o p

1 1

‘I
I I = = T T T T T S ——— TR P P S R e ll-l-l-llll'-lllr-l—Illl-i-Jllll-lﬁ
A;Hrcarea hrmu I TR p

2. 5=x-

1007

i i
1008

P I R st s o s e R AR S S R g e 1wy D

B o ar e s e A £ R S S A e e e A S LR R S s e e e b e

3. Solutia problemei este n=5.... DR e LT TRy TR DL TREWURTT RPN |
Numerotdm varfurile ocmgunului In ordlne, de 13 118 Be s smsssessasmsrmsmssrrms s sss i s )

n =4 nu convine, pentru cd dacd colordm varfurile 1,2, 4 ;i 5 nu se formeaz3 nici un triunghi
isoscel Cu vArTURIR IDSIL......c. i e 5 ik D
Presupunem prin I'EI'.‘Iﬂ-tEI‘E la ahﬁurﬁ cé L1 put u::-lﬂra cind \r&rfun alse uctngnnulul fard sise
formeze vreun triunghi cu VArFUGIE FO§H.. ..o icen i sissseisssssrmssm s s s asssinssenscs 8P
Datoritd simetriei putem considera ca varful 1 8518 MU ... e mmmctrimssssr e 2 P
Din perechile (2, 8), (3, 7) 5i {4, 6) cel mult un varf este rogu , decJ tot 5 este tot varf rogu [ in caz
contrar, Sunt rosi Cel MU & VAU ......... oo cmmmmecnensssssssssesssnis saesmmeners srapssassesssstsasas sissee s B
3 nu poate fi rosu (ar apdrea triunghiul isoscel 135).. s i 2P
7 nu poate fi rosu {ar aparea triunghiul isoscel 175)... L p O e, 2p
Din perechea (3, 7) nu se alege nici un vard, adics rAman m! mult patru *.ran'un rn;i.il
GO IMTIICEIOY v o R 5 R S AN RS R R ey e D
FINBIZAIEA.....c.c.nc.vo e msemme e raesmtsn samsss msssmsss st ssssatesscrmsssnsyeses ses senass s s0e s s s usams 84 b osd s vee 4 e hsar el

Nota : urice altd solulie corecta este notatd cu punctajul maxim
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CONCURSUL DE MATEMATICA “ LOUIS FUNAR “

Solutii si harem de corectare
Ciasa a-Vlll-a

10 puncte din oficiu
Subiectul |

1 [2 3 Ja 5 6
c b e Ib ¢ a

Subiectul Il

1. Egalitatea se mai scrie : {x— 1) + (2y + 1]2 s e e D
Deducem ca | x—1)' €9si(2y+ 1}j - Nt ¥ T e e i
DECh =11 €381 | 2V + 11 83 ot ssimssms s sasmrsssmstn s s s smssssss s sem e st srsess <UD
Asadar ~2<xs4 5i ~2sys1.... ,_._L.u..,.__ilp
653N SI25i- 422D e s e sl s D
Prin adunarea acestor ultime doua inegalltati s€ ahtme cunciuzla pruhlemm sl

'

i F

,_\\A

C B e
Nr S
Tangenta in A la cercul circumscris triunghiului ABC taie pe BCin pURCIUL Ay oevrrmimsimemsssasssssmsssssissssros: £P
Patrulaterul ADA,A; este inscriptibil decarece m{£A} + m{4A,) = 180" i crscssscescsscsinscss. 2P
Centrul cercului circumscris triunghiului ADA, (pe care il notam cu Oy) va fi la mijlocul lui {DA;]_............H. 1p
Analog se considera punctele By, Cy; 05 51 D ciimimen s isrsisesss mrsssan vt ses s ettt easss sy sems s resenss ip
Punctele 0, , 0, 0. sunt colinlare daca si numai daca pmcte#e A;, B, Gy Sunt coliniare ... cvqmsatis, 2P
Deci este suficient sa aratam ca punctele A;, By, C; sunt coliniare ......... e 2D
Triunghiurile BA; Asi AA; C sunt asemenea (deoarece au doua perechi de unghiuri tungmnte] G Jp
L, AB_AB_AA AB-AA AC-AsA AB_ AB?
Alh = a i = AB-= i <i z.c H ABI = AEC Afz o P PR e et e IFI
B,C _ BC? ;A CA o

A - T L s L L L] -2
208 p.A BAZ ' (B CB® P
AB B;C CA

it Uit SR e D
A omuithns wmelr trer egatati oblinenits L s “B.a b i

Conform recipracel tearemei |ui Menelaos deducem ca punctele A;, B; si C; sunt coliniare ............... 2p

3. Consideram C = {1, 3, b}, unde a si b sunt din A, distincte sidiferitede 1 ... 2P

n-(n+1)
Ezalitatea din enunt devine : a-b =

2
n(n+1)

Daca n= 2K, VO CONSIHENE 3 2 K= 1 5E S 2K iivnresiseromssnriinsmassis sssnsm s ssnssossssissms sersssin msmms s s s s rems sm st 4p
Cum k2 2, deducem caasibsunt distincte sidiferite de 1 i i crrsiase e e 20
Dacan=2k+1, vom considers 3@ =K $i B = 2:K e imrnssrsmmssseisiiess e simssrassarsssssns sis sreinacesesasvess S0
Cum k 2 3, deducemn ca a si b sunt distincte sidiferite de 1 ..o i A

i e R s s R

Nota : orice altd sclutie corectd este notald cu punctajul maxim
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